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Έδεσσα, 18/03/2023
Ιορδάνης Τζαμτζής: «Ουσιαστική στατική και αντιπλημμυρική θωράκιση διασφαλίζουν τα έργα στη γέφυρα Λιποχωρίου».  

Μία νέα εποχή στην αντιπλημμυρική προστασία στην Πέλλα φέρνουν τα έργα, που πραγματοποιεί η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, στην περιοχή γύρω από την γέφυρα του Λιποχωρίου, ενισχύοντας τη στατικότητα της γέφυρας και αλλάζοντας ταυτοχρόνως την εικόνα της γύρω περιοχής. Το έργο που φέρει τον τίτλο «Παρεμβάσεις για τη διατήρηση της διοχετευτικότητας και συντήρησης των αντιπλημμυρικών έργων ποταμού Λουδία και Τάφρου 66 για τα έτη 2020 – 2022», είναι προϋπολογισμού 1.390.000 ευρώ και περιλαμβάνει τις εργασίες: 
1) Καθαρισμό του ποταμού Λουδία.
2)Καθαρισμό επί της Τάφρου 66 στο τμήμα γέφυρα Λιποχωρίου – γέφυρα Επαρχιακής Οδού Αλεξάνδρεια – Θεσσαλονίκη.
3)Ενίσχυση αναχωμάτων, με σκοπό την αντιπλημμυρική προστασία οικισμών, εγκαταστάσεων κλπ. 
4)Κοπές δέντρων και αυτοφυούς βλάστησης.  
5)Επένδυση πρανών κατάντη της γέφυρας Λιποχωρίου με λιθοπλήρωτα συρματοκιβώτια και τοιχία.
Την εξέλιξη του έργου παρακολουθεί ο Αντιπεριφερειάρχης Ιορδάνης Τζαμτζής, ο οποίος δήλωσε σχετικά: «Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, ακολουθώντας ολοκληρωμένο σχέδιο ανάπτυξης, πραγματοποιεί ένα σημαντικότατο έργο στην Περιφερειακή Ενότητα Πέλλας για την ενίσχυση και συντήρηση των αντιπλημμυρικών έργων, ώστε να αποσοβηθεί ο κίνδυνος πλημμυρών σε περίπτωση ακραίων καιρικών φαινομένων. 
Ο Περιφερειάρχης Απόστολος Τζιτζικώστας ακολουθώντας μία συνδυαστική στρατηγική στόχευση, εκτελεί ένα μεγάλο αντιπλημμυρικό έργο στην Κεντρική Μακεδονία, μέρος του οποίου είναι και η θωράκιση της γέφυρας του Λιποχωρίου. Είναι η πρώτη φορά που γίνονται τόσο σοβαρές και ουσιαστικές παρεμβάσεις στη συγκεκριμένη γέφυρα και το μέχρι στιγμής αποτέλεσμα δικαιώνει την επιμονή μας στην διεκδίκηση αυτού του αναγκαίου έργου».






