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Έδεσσα, 6/3/2023
Δημοσιογράφοι από την Ρουμανία προβάλλουν τον ορεινό τουρισμό της Πέλλας, προσκεκλημένοι του Αντιπεριφερειάρχη, Ιορδάνη Τζαμτζή.
Τέσσερις Ρουμάνοι, εκ των οποίων ένας δημοσιογράφος του περιοδικού Ski Magazine, μία ρεπόρτερ του τηλεοπτικού δικτύου Antena 3 Ρουμανίας, ο εικονολήπτης του καναλιού και ο εκπρόσωπος του tour operator Hello Holidays Ρουμανίας, φιλοξενήθηκαν από την Π.Ε. Πέλλας, στο πλαίσιο της περιήγησής τους σε ορεινούς προορισμούς της χώρας μας.
Οι τρεις δημοσιογράφοι και ο tour operator θα συστήσουν, στους λάτρεις του χειμερινού τουρισμού της χώρας τους, το χιονοδρομικό κέντρο του Καϊμάκτσαλάν, τον γραφικό Παλαιό Άγιο Αθανάσιο και άλλους δημοφιλείς προορισμούς, στους οποίους ξεναγήθηκαν από στελέχη της Π.Ε. Πέλλας.  
Τους τέσσερις Ρουμάνους επισκέπτες υποδέχθηκε στο γραφείο του ο Αντιπεριφερειάρχης Πέλλας, Ιορδάνης Τζαμτζής, ο οποίος τους μίλησε για την ιστορία και τα αξιοθέατα του τόπου, τους προσκάλεσε να ξαναεπισκεφθούν την Πέλλα και τους προσέφερε αναμνηστικά δώρα και τοπικά προϊόντα.






