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Για την Σύνταξη του Μηχανογραφικού Δελτίου

Ο υπεύθυνος Μηχανικός

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ
Γενικά όλες οι ποσότητες θα πρέπει να είναι εκφρασμένες σε (μονάδα μέτρησης / μονάδα χρόνου)

ΠΙΝΑΚΑΣ Α : Θεσμοθετημένες χρήσεις γης (π.χ. ΓΠΣ αμιγής , ΒΙΠΕ, ΒΙΠΑ, ΖΟΕ, NATURA, Ζώνης προστασίας αρ.21

Ν. 1650/86), Υπαγωγή δραστηριότητας σε Οδηγία (ΝΑΙ ή ΟΧΙ)

ΠΙΝΑΚΑΣ Β : Αναφέρεται η α' ύλη ή το προϊόν ανάλογα με ποιο από τα δύο κατηγοριοποιείται η δραστηριότητα, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία αν κατηγοριοποιείται με μηχανολογική ισχύ τότε να συμπληρώνεται η συνολική α' ύλη ή το προϊόν ανάλογα πιο από τα δύο είναι λιγότερο επιμερισμένο.

ΠΙΝΑΚΑΣ Γ : Προέλευση νερού (Δίκτυο ύδρευσης, γεώτρηση, ανακυκλούμενο κλπ), Χρήση (παραγωγική διαδικασία, ψύξη, ανάγκες προσωπικού, πότισμα κλπ)

ΠΙΝΑΚΑΣ Δ : Ποσότητα ενέργειας (σε μονάδες μέτρησης/ μονάδα χρόνου)

ΠΙΝΑΚΑΣ Ε : Είδος (παραγωγικής διαδικασίας, ψύξης, λύματα προσωπικού κλπ), Επεξεργασία (ΝΑΙ ή Όχι), Τρόπος (υπεδάφια, επιφανειακή ντο έδαφος, νε υδάτινο αποδέκτη, ανακύκλωση κλπ), Αρχικός αποδέκτης (το όνομα του ρέματος εφόσον δεν πάει απ'ευθείας νε τελικό αποδέκτη), Τελικός αποδέκτης (π.χ. Λίμνη Κορώνεια, Θερμαϊκός Κόλπος, κλπ) ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΤ & Ζ : Τρόπος διαχείρισης (διάθεση σε χωματερή, διάθεση εντός της μονάδας, ανακύκλωση, αποκομιδή από ΟΤΑ ή εργολάβους, καύση κλπ)
ΠΙΝΑΚΑΣ Η : Πηγή εκπομπής (μηχάνημα ή μηχανήματα παραγωγής), Αντιρρυπαντική Τεχνολογία (κυκλώνας, σακόφιλτρο κλπ), Ελεγχόμενοι ρύποι (π.χ. αιωρ. σωματίδια, καπνός, VOC, SO2, Wx κλπ)

