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ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 2321355147
TAX. Δ/ΝΣΗ׃ Τέρμα Ομονοίας-Τ.Κ. 62125
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ: «Ενημέρωση για την εγγραφή και επικαιροποίηση εγγραφής στο 
                Φυτοϋγειονομικό Μητρώο».
Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της ΠΕ Σερρών καλεί τους επαγγελματίες που αναφέρονται παρακάτω να εγγραφούν στο επίσημο μητρώο επαγγελματιών (φυτοϋγειονομικό μητρώο). Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία (π.δ. 37/2021) η Υπηρεσία μας ως αρμόδια αρχή φυτοϋγειονομικού ελέγχου, είναι υπεύθυνη για την σύνταξη, τήρηση και επικαιροποίηση του επίσημου μητρώου επαγγελματιών/υπευθύνων επιχειρήσεων.
Οι ήδη εγγεγραμμένοι επαγγελματίες, κατά περίπτωση, υποβάλλουν ετησίως επικαιροποίηση σχετικά με τυχόν μεταβολές των στοιχείων τους. Η επικαιροποίηση υποβάλλεται κάθε χρόνο πριν από τις 30 Απριλίου ως προς τα στοιχεία του προηγούμενου έτους.

Υποχρέωση εγγραφής στο μητρώο έχουν οι παρακάτω επαγγελματίες:

Α) Οι επαγγελματίες οι οποίοι εισάγουν στην Ένωση ή διακινούν σε αυτήν φυτά, φυτικά προϊόντα και άλλα αντικείμενα για τα οποία απαιτείται πιστοποιητικό φυτοϋγείας ή υγειονομικό διαβατήριο.

Β) Οι επαγγελματίες που είναι εξουσιοδοτημένοι να εκδίδουν φυτοϋγειονομικά διαβατήρια.

Γ) Οι επαγγελματίες που ζητούν από την αρμόδια αρχή να εκδίδει πιστοποιητικά φυτοϋγείας.

Δ) Οι επαγγελματίες πρασίνου (π.χ. εργολήπτες έργων πρασίνου) οι οποίοι προμηθεύουν φυτά ή φυτικά προϊόντα ή άλλα αντικείμενα, στο πλαίσιο της σύμβασής τους για την κατασκευή ενός έργου πρασίνου.

Ε) Οι επαγγελματίες που εισάγουν, διακινούν φυτά φυτικά προϊόντα ή άλλα αντικείμενα μέσω διαδικτύου.

ΣΤ) Οι παραγωγοί πατάτας.
Εξαιρούνται από την υποχρέωση εγγραφής στο μητρώο:

Α) Οι επαγγελματίες που προμηθεύουν αποκλειστικά και απευθείας στους τελικούς χρήστες μικρές ποσότητες φυτών, φυτικών προϊόντων και άλλων αντικειμένων με μέσα διαφορετικά από τις συμβάσεις πωλήσεων εξ αποστάσεως.

Β) Οι επαγγελματίες που προμηθεύουν αποκλειστικά και απευθείας στους τελικούς χρήστες μικρές ποσότητες σπόρων.

Γ) Οι επαγγελματίες που η δραστηριότητά τους σχετικά με τα φυτά, φυτικά προϊόντα και άλλα αντικείμενα περιορίζεται στη μεταφορά τους για άλλον επαγγελματία.

Τονίζουμε ότι η μη εγγραφή των υπόχρεων στο επίσημο μητρώο επαγγελματιών καθώς και η μη επικαιροποίησή του συνιστούν φυτοϋγειονομική παράβαση. Στους παραβάτες επιβάλλονται διοικητικές και ποινικές κυρώσεις. 
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής στα τηλ. 2321355147 και 2321355224.                      










