ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Προκήρυξη διενέργειας εξετάσεων για την απόκτηση άδειας άσκησης επαγγέλματος 
Ραδιοτεχνίτη, περιόδου Γ’, Νοεμβρίου 2024.
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ο Υ Μ Ε

Τη διενέργεια εξετάσεων, για την απόκτηση της άδειας άσκησης επαγγέλματος Ραδιοτεχνίτη, που θα πραγματοποιηθούν στη Δ/νση Μεταφορών & Επικοινωνιών Ανατολικής Θεσσαλονίκης, Βασ. Όλγας 198, στις:

6 Νοεμβρίου 2024 ημέρα Τετάρτη και ώρα έναρξης 08:00 π.μ.
Ημερομηνία λήξης υποβολής αιτήσεων η 21 Οκτωβρίου 2024, ημέρα Δευτέρα.
Δικαιολογητικά:

1. Υπεύθυνη Δήλωση του ενδιαφερομένου με γνήσιο της υπογραφής από ΚΕΠ ή συνταγμένη μέσω της ιστοσελίδας του gov.gr, όπου θα δηλώνεται ότι:

a. Επιθυμώ την συμμετοχή μου στην εξετάσεις ραδιοτεχνίτη Γ΄περιόδου 2024 Δ/νσης Μεταφορών & Επικοινωνιών Ανατολικής Θεσσαλονίκης.

b. Δεν έχω υποβάλλει αίτηση για συμμετοχή μου σε εξετάσεις ραδιοτεχνίτη σε άλλη Δ/νση για το παρόν χρονικό διάστημα.
c. Η δ/νση κατοικίας μου είναι:….

2. Φωτοτυπία ταυτότητας.
3. Φωτοτυπία πτυχίου τεχνικής σχολής ειδικότητας συναφούς με τη συμμετοχή στις εξετάσεις ραδιοτεχνίτη. 

Οι αιτήσεις υποβάλλονται από τους ίδιους τους ενδιαφερομένους, ή από άλλα  εξουσιοδοτημένα από αυτούς πρόσωπα, με ηλεκτρονικό τρόπο στο email: i.stamatopoulos@pkm.gov.gr. Κατά την ημέρα των εξετάσεων οι υποψήφιοι να έχουν μαζί τους την αστυνομική τους ταυτότητα, ή διαβατήριο, ή βιβλιάριο υγείας, (σε περίπτωση αλλοδαπών που διαμένουν νόμιμα στην Ελλάδα, άδεια παραμονής). Δεν επιτρέπεται η χρήση κανενός είδους ηλεκτρονικό εξάρτημα όπως κινητό, «κομπιουτεράκι» κλπ.   
Οι εξετάσεις διεξάγονται σύμφωνα με  το ΒΔ. 510/71 (ΦΕΚ -152 Α‘/31-7-71) άρθρα. 5, 6 και 7. Για την ύλη των εξετάσεων και προτεινόμενη  βιβλιογραφία επικοινωνήστε στο:

τηλ 2313 319639 και email: i.stamatopoulos@pkm.gov.gr.
