 Σε ό,τι αφορά την προμήθεια μηχανημάτων η Π.Ε Κιλκίς ουδέποτε -από συστάσεως της ΠΚΜ το 2011 - έχει προμηθευτεί μέσα από κάποια ευρωπαϊκά ή εθνικά προγράμματα με οποιοδήποτε μηχάνημα έργου το οποίο θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί για δράσεις πολιτικής προστασίας. 
Αντιθέτως, και οι δύο Δήμοι της Π.Ε. Κιλκίς -μέσω κυρίως των προγραμμάτων ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι και ΙΙ -έχουν προμηθευτεί αρκετά μηχανήματα έργου, καθώς και υδροφόρα.
Ενδεικτικά αναφέρουμε πως ο Δήμος Κιλκίς έχει προμηθευτεί πρόσφατα Γκρέιντερ και Βυτιοφόρο όχημα πόσιμου νερού (υδροφόρα) από το ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ συνολικής αξίας περί τις 500 χιλ. € .

Επίσης, και οι δύο Δήμοι της Π.Ε Κιλκίς, με Αποφάσεις του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας, έχουν ενταχθεί στο «Εταιρικό Σύμφωνο Περιφερειακής Ανάπτυξης 2021-2027»(«ΕΣΠΑ 2021-2027») και ειδικότερα στο ΄΄Πρόγραμμα Κεντρική Μακεδονία  2021-2027 ΄΄ ,στην Προτεραιότητα ΄΄ Στήριξη της πράσινης και αειφόρου ανάπτυξης στην Κεντρική Μακεδονία΄΄ για  την ενίσχυσή τους με χρήσιμο εξοπλισμό .
Συγκεκριμένα, μόλις τον τελευταίο μήνα βγήκαν οι σχετικές αποφάσεις και  ο  Δήμος Κιλκίς θα ενισχυθεί για αγορά ενός οχήματος (4χ4) πολλαπλής χρήσεως με παρελκόμενο για κοπή κλαδιών και ένα ανατρεπόμενο φορτηγό μικτού βάρους 8 έως 9 τόνους , αξίας 416 χιλ. € . 
Αντίστοιχα, ο Δήμος Παιονίας θα ενισχυθεί με μία υδροφόρα, δύο ημιφορτηγά, βοηθητικό όχημα πολιτικής προστασίας καθώς και ηλεκτρονικό εξοπλισμό επικοινωνιών, αξίας έως 359 χιλ. € .
Από τα ανωτέρω διαπιστώνουμε πως η έως τώρα επιλογή της Πολιτείας ήταν η ενίσχυση με μηχανολογικό εξοπλισμό και μηχανήματα έργου τόσο για δράσεις πολιτικής προστασίας, όσο και  γενικά για άλλες δράσεις (πχ αγροτική οδοποιία) ΜΟΝΟ των Δήμων και καθόλου έως ελάχιστα των Περιφερειών. 

Εμείς, μέσω του προγράμματος ΄΄Αιγίς ΄΄ του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, αλλά και από άλλα προγράμματα ευελπιστούμε από τώρα και μετά να τύχουμε ανάλογης ενίσχυσης, καθώς μέχρι τώρα ότι κάναμε,  το κάναμε συντηρώντας με ιδίους πόρους τον απαρχαιωμένο εξοπλισμό μας από την εποχή της πάλαι ποτέ νομαρχιακής αυτοδιοίκησης και μισθώνοντας εργολαβικές υπηρεσίες από το Μητρώο Εργοληπτών που διατηρεί η ΠΚΜ για δράσεις πολιτικής προστασίας. 
Χαρακτηριστικά αναφέρουμε την φετινή αντιπυρική περίοδο κατά την οποία με αποφάσεις μας διάθεσης μηχανημάτων χρησιμοποιήσαμε τους συγκεκριμένους εργολήπτες για την βοήθεια του έργου των πυροσβεστικών μας υπηρεσιών και χρησιμοποιήθηκαν συνολικά πάνω από είκοσι μηχανήματα έργου, υδροφόρες  και πλατφόρμες μεταφοράς μέσων .
