ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤ’ ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΤΟΥ 4ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Στις 30 Ιουλίου 2024, το Τμήμα Απασχόλησης και Υποστήριξης της Εκπαίδευσης της Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος της Π.Ε. Κιλκίς έλαβε την αναφορά του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων προς τον Συνήγορο του Πολίτη, από τον Συμπαραστάτη του Πολίτη και της Επιχείρησης της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Στην επιστολή του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 4ου Δημοτικού Σχολείου Κιλκίς αναφέρεται  - μεταξύ άλλων - ότι δεν υπάρχει αστική συγκοινωνία, θέμα που  δεν ανήκει στην αρμοδιότητα της Περιφέρειας.

Επίσης, στην ίδια επιστολή υπογραμμίζονται και άλλοι παράγοντες όπως η έλλειψη πεζοδρομίων που δυσχεραίνει την  πεζή πρόσβαση των μαθητών στο 3ο Γυμνάσιο, θέμα αρμοδιότητας του Δήμου Κιλκίς.

Ένα άλλο θέμα που αναφέρεται είναι και οι κίνδυνοι από αδέσποτα ζώα, το οποίο, επίσης, είναι αρμοδιότητα του Δήμου Κιλκίς. 

Ο Δήμος λοιπόν οφείλει να εξετάζει τα καταγγελλόμενα και αν πρέπει και χρειάζεται να δίνει λύσεις στα θέματα αρμοδιότητάς του και όχι να προχωρά στην έκδοση υποστηρικτικών ψηφισμάτων μεταθέτοντας τις ευθύνες του στους άλλους.

Στις 5 Αυγούστου ενημερώθηκε σχετικά ο Αντιπεριφερειάρχης  για το έγγραφο του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 4ου Δημοτικού Σχολείου Κιλκίς και για το ιστορικό των ενεργειών της αρμόδιας Υπηρεσίας και ζήτησε προφορικά την παραπομπή της υπόθεσης στην αρμόδια επιτροπή για την κατ’ εξαίρεση μεταφορά μαθητών.
Επίσης, ανέθεσε στην  αρμόδια υπηρεσία -τη Διεύθυνση Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος /τμήμα απασχόλησης και υποστήριξης της εκπαίδευσης, τη σύνταξη εισήγησης προς την Επιτροπή στην οποία να λαμβάνονται ιδιαίτερα υπόψη:
Ι) η ευαισθησία της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας σε θέματα που αφορούν τη μεταφορά μαθητών

ΙΙ) οι ορθές διοικητικές πρακτικές και 

ΙΙΙ) οι βασικές αρχές του Διοικητικού Δικαίου περί αναλογικότητας και ίσης μεταχείρισης των πολιτών.

Στις 10 Σεπτεμβρίου συγκροτήθηκε η τριμελής επιτροπή και συνεδρίασε στις 19 Σεπτεμβρίου 2024.

Η Επιτροπή κατά πλειοψηφία αποφάσισε τη μη παροχή σύμφωνης γνώμης για την κατ’ εξαίρεση μεταφορά των μαθητών του 4ου Δημοτικού Σχολείου, λαμβάνοντας υπόψη την εισήγηση του Τμήματος Απασχόλησης και Υποστήριξης της Εκπαίδευσης Π.Ε. Κιλκίς, στο σύνολό της:

(Το ισχύον θεσμικό πλαίσιο,
( Tον πίνακα εκτιμώμενων δικαιούχων μεταφοράς μαθητών που απέστειλε στην υπηρεσία μας το 3ο Γυμνάσιο Κιλκίς, δεν περιλαμβάνει κανένα μαθητή που φοιτούσε στο 4ο Δημοτικό Σχολείο Κιλκίς, που να χρήζει μεταφοράς λόγω χιλιομετρικής απόστασης. 
( Το γεγονός ότι δεν περιήλθε στην υπηρεσία μας, έγγραφο – κατάσταση, με τον αριθμό και τα στοιχεία των μαθητών που φοιτούσαν στο 4ο Δημοτικό Σχολείο Κιλκίς και πρέπει να μετακινηθούν στο 3ο Γυμνάσιο Κιλκίς, από κανένα φορέα. 
( Ότι η διοίκηση πρέπει να ασκείται σύμφωνα με τους κανόνες που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία και σε εξαιρετικές περιπτώσεις δια των εξαιρέσεων, όπως πχ φυσική καταστροφή ή έργα μεγάλης κλίμακας, που καθιστούν οποιαδήποτε διαδρομή επικίνδυνη και κατά συνέπεια μη ασφαλή. 
Στην περίπτωσή μας, ως προς το σκέλος της χιλιομετρικής απόστασης των 3.000 μέτρων, η δέσμευση της διοίκησης είναι ρητή. Στο σκέλος της ασφαλούς μετάβασης των μαθητών/τριών που φοιτούσαν στο 4ο Δημοτικό Σχολείο Κιλκίς και σύμφωνα με την χωροταξική κατανομή πρέπει να φοιτήσουν στο 3ο Γυμνάσιο Κιλκίς, το μήκος της διαδρομής είναι περί τα 1.600 μέτρα, σύμφωνα με την εφαρμογή Google Maps, από την είσοδο του 4ου Δημοτικού Σχολείου Κιλκίς μέχρι και την είσοδο του 3ου Γυμνασίου Κιλκίς και είναι η ίδια διαδρομή, αλλά λίγο μικρότερη απόσταση, που πρέπει να ακολουθήσουν και οι μαθητές/τριες που χωροταξικά ανήκαν σε άλλα Δημοτικά Σχολεία και πρέπει να φοιτήσουν στο ίδιο Γυμνάσιο, π.χ., οι μαθητές του 2ου Δημοτικού Σχολείου. 

 ( Ότι εάν εισηγηθούμε την κατ’ εξαίρεση μεταφορά των αποφοιτήσαντων μαθητών του 4ου Δημοτικού Σχολείου Κιλκίς, σύμφωνα με τις βασικές αρχές του Διοικητικού Δικαίου περί αναλογικότητας και ίσης μεταχείρισης των πολιτών, θα πρέπει στη συνέχεια να αποδεχόμαστε και εισηγούμαστε την κατ’ εξαίρεση μεταφορά, όλων των αιτούντων μαθητών/τριών, με το ίδιο αιτιολογικό. 
( Ότι η διαχείριση των δημοσίων οικονομικών αποτελεί ύψιστη ευθύνη της διοίκησης και κατά συνέπεια οποιαδήποτε απόφαση που προκαλεί δαπάνη, θα πρέπει να είναι πλήρως και ειδικώς αιτιολογημένη. 
( Το γεγονός ότι η εισήγηση αυτή βασίζεται στις τυπικές προϋποθέσεις της κείμενης νομοθεσίας και όχι σε έτερα κριτήρια.
Επί του θέματος, θα συμπληρώσω πως ο Δήμος Κιλκίς εφόσον επιθυμεί να εξετάσει το ζήτημα μπορεί να ακολουθήσει το παράδειγμα άλλων ΟΤΑ Α’ Βαθμού που ήδη έχουν επιλύσει αντίστοιχα/ανάλογα ζητήματα.
