ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΝΕΩΝ ΚΟΜΒΩΝ ΕΙΣΟΔΟΥ ΚΙΛΚΙΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΟΔΟΥ ΚΙΛΚΙΣ

Η μελέτη εκπονείται και περιλαμβάνει μια σειρά εκθέσεων και μελετών, όπως τοπογραφική μελέτη, οριστική μελέτη οδοποιίας του οδικού τμήματος και των δύο ισόπεδων κόμβων, υδραυλική μελέτη του συγκοινωνιακού έργου, ηλεκτρομηχανολογική  και άλλες.

Βρισκόμαστε σε πολύ καλό δρόμο, καθώς έχει ολοκληρωθεί η πρώτη φάση της τοπογραφικής μελέτης, της οδοποιίας και των υδραυλικών και αυτή την περίοδο εκπονείται η δεύτερη φάση της μελέτης οδοποιίας, των υδραυλικών, η ηλεκτρομηχανολογική και η περιβαλλοντική μελέτη. 

Σε αυτό το σημείο να τονίσω ότι:

Είχα υπογράψει τον Οκτώβριο του 2023 μαζί με τον ανάδοχο του έργου τη σύμβαση για την εκπόνηση της μελέτης.

Η μελέτη , προϋπολογισμού 293.162,72 ευρώ,  αφορά τον ισόπεδο σηματοδοτούμενο κόμβο που βρίσκεται νοτιοδυτικά του Κιλκίς και λειτουργεί ως είσοδος – έξοδος στο Κιλκίς, τον ισόπεδο κόμβο που βρίσκεται βορειοδυτικά του Κιλκίς (πλησίον του στρατοπέδου ΚΑΜΠΑΝΗ) που επίσης λειτουργεί ως είσοδος – έξοδος στο Κιλκίς, και το μεταξύ αυτών των κόμβων οδικό τμήμα.

Το έργο χρηματοδοτείται από Ιδίους Πόρους της Περιφερειακής Ενότητας Κιλκίς καθώς είναι σημαντικό για την τοπική κοινωνία.

Όπως έχω δηλώσει και στο παρελθόν, οι πόροι μας είναι περιορισμένοι. Αυτό όμως δεν μας εμποδίζει να κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν, μετατρέποντας κάθε ευκαιρία σε «εργαλείο» και κάθε διαθέσιμο – από τους περιορισμένους – πόρο,  σε έργο.

Η συνολική προθεσμία περαίωσης του αντικειμένου της σύμβασης ορίζεται σε 17 μήνες από την ημέρα της υπογραφής, δηλαδή ολοκληρώνεται τέλος Φεβρουαρίου του 2025.

Με τις μελέτες που θα εκπονηθούν με την παρούσα σύμβαση αναμένονται:
Η μείωση ατυχημάτων

Η βελτίωση της οδικής ασφάλειας

Η βελτίωση των κυκλοφοριακών συνθηκών

Η αποτελεσματικότερη λειτουργία των κόμβων και του οδικού τμήματος με απώτερο στόχο την καλύτερη εξυπηρέτηση της κυκλοφορίας σε κύριο οδικο άξονα

Η εξοικονόμηση πόρων συντήρησης.

Σε ό,τι αφορά κάποιες τοποθετήσεις που ακούστηκαν δημόσια για το θέμα αυτό  καλό θα ήταν όσοι πραγματικά ενδιαφέρονται για τους πολίτες να ενημερώνονται από την αρμόδια Υπηρεσία, παρά να ομιλούν και να παρουσιάζουν στοιχεία που είτε είναι ελλιπή, είτε απλά αφορούν μέρος και όχι το σύνολο της «εικόνας».

Υπενθυμίζεται ότι, η  Περιφερειακή Ενότητα Κιλκίς – από το 2019 – ενέταξε στο πρόγραμμα έργων της, τη μελέτη. 
Το 2020 προκηρύχθηκε ο διαγωνισμός για την εκπόνηση της μελέτης  (Διακήρυξη Ανοικτής Διαδικασίας). Στον διαγωνισμό συμμετείχαν τρεις οικονομικοί φορείς.  
Όμως, από τον Ιούνιο του 2021, διάφορες καταστάσεις με προδικαστικές προσφυγές προκάλεσαν καθυστερήσεις και εως ότου ξεπεράσουμε αυτό το σκόπελο και ολοκληρωθεί ο έλεγχος νομιμότητας και να συνεχιστεί η διαδικασία, χάθηκε πολύτιμος χρόνος.
Όμως, δεν παραιτηθήκαμε από το έργο, ούτε και από τις συνεχείς ενέργειές μας για να ολοκληρωθεί η διαδικασία και να υπογραφεί η σύμβαση για να προχωρήσει το έργο.
