ΕΠΙΒΟΛΗ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  ΠΡΟΣΤΙΜΟΥ

του Ν.4177/2013 & της Υ.Α. αριθ. 91354/2017 (ΦΕΚ 2983/Β΄/30-08-2017) 

ΚΑΝΟΝΕΣ (ΔΙ.Ε.Π.Π.Υ.)
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  Π.Ε. ΗΜΑΘΙΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ Α.Ε.
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ : CORAL Α.Ε. 
                                 Ανώνυμος Εταιρία Πετρελαιοειδών & Χημικών Προϊόντων
    

      Ηρώδου Αττικού 12Α – Μαρούσι Αττικής
ΤΟΠΟΣ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΗΣ ΠΑΡΑΒΑΣΗΣ : «ΜΥΡΤΕΑ Α.Ε.»

  Πρατήριο Υγρών Καυσίμων

 





  1ο χλμ. Αλεξάνδρειας - Θεσσαλονίκης

  ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΗΜΑΘΙΑΣ
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΑΡΑΒΑΣΗΣ : 
Στα πλαίσια του πρωτοκόλλου συνεργασίας της Π.Κ.Μ. με το Γ.Χ.Κ. έτους 2024 για λήψη δειγμάτων , την 29-09-2024 έγινε από την υπηρεσία μας, εις διπλούν δειγματοληψία «αμόλυβδης βενζίνης V-Power Racing -100 RON BIO» από το πρατήριο υγρών καυσίμων ΜΥΡΤΕΑ Α.Ε. στο 1ο χλμ. Π.Ε.Ο. Αλεξάνδρειας – Θεσσαλονίκης.
Κατά τη διαδικασία της δειγματοληψίας, διαπιστώθηκε ότι το δείγμα (βυτιοφόρου) του άρθρου 99, το οποίο είχε σχηματιστεί κατά την παράδοση του καυσίμου στις 20-09-2024 στο ανωτέρω πρατήριο από την εταιρία εμπορίας πετρελαιοειδών & χημικών προϊόντων CORAL Α.Ε. Ηρώδου Αττικού 12Α – Μαρούσι Αττικής, παρουσίαζε διαρροή του περιεχομένου του και δεν παραλήφθηκε ώστε να αποσταλεί για εξέταση στην αρμόδια Χημική Υπηρεσία μαζί με το δείγμα εις διπλούν που πάρθηκε από την αντλία του πρατηρίου. 
Ο μη ορθός σχηματισμός του δείγματος του άρθρου 99 ώστε να διασφαλίζεται απόλυτα το περιεχόμενό του, συνιστούν παράβαση της παραγράφου 1 του άρθρου 101 της ΥΑ. 91354/2017 (Κανόνες ΔΙ.Ε.Π.Π.Υ), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
ΕΠΙΒΛΗΘΕΝ  ΠΡΟΣΤΙΜΟ : πέντε χιλιάδων ευρώ (5.000,00 €)
